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MINISTÉRIO DO TRABALHO  
CONSELHO NACIONAL DE IMIGRAÇÃO – CNIg  

  
  

MINUTA  
  
  

Ata da IV Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Imigração – CNIg  
  
  

Dia: 09/05/2017  
Hora: 09:00 horas  
Local: Sala de Reuniões 902 – 9º Andar – Edifício Sede do Ministério do Trabalho– 
Esplanada dos Ministérios – Bloco F – Brasília – Distrito Federal.  
  
  
  
Aos nove dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às nove horas, na Sala de 1 

Reuniões 902, do Edifício Sede do Ministério do Trabalho, Esplanada dos Ministérios, 2 

Brasília, Distrito Federal, sob a presidência do Sr. Hugo Medeiros Gallo da Silva, teve 3 

início a Quarta Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Imigração – CNIg. 4 

Expedida a convocatória a todos os membros, Titulares e Suplentes, estavam presentes 5 

os representantes do Poder Público e da Sociedade Civil: Dr. Antônio Correia de 6 

Almeida, Secretário-Executivo do Ministério do Trabalho (MTb) e o Sr. Rinaldo 7 

Gonçalves de Almeida, representante do Ministério do Trabalho (MTb); Sr. André Zaca 8 

Furquim, representante do Ministério da Justiça e Segurança Pública (MJSP); Sr. Paulo 9 

Gustavo Iansen de Sant’ana, representante do Ministério das Relações Exteriores 10 

(MRE); Sr. Osório Vilela Filho, representante do Ministério da Agricultura, Pecuária e 11 

Abastecimento (MAPA); Sr. Bruno Pereira Rezende, representante do Ministério da 12 

Saúde (MS); Sr. Alcebíades Gomes Pereira Júnior, representante do Ministério da 13 

Indústria, Comércio Exterior e Serviços (MDIC); Sra. Maria Auriana Pinto Diniz, 14 

representante do Ministério da Educação (MEC); Sra. Isabel Christina Kelli, 15 

representante do Ministério do Turismo (MTur); Sr. Odilon dos Santos Braga, 16 

representante da Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil (CTB); Sra. Clair 17 

Siobhan Ruppert, representante da Central Única dos Trabalhadores (CUT); Sr. Elias 18 

Ferreira, representante da Força Sindical (FS); Sr. Edson Stefani, representante da União 19 

Geral dos Trabalhadores (UGT); Sr. Karl Udo Heinrichs, representante da Central dos 20 
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Sindicatos Brasileiros (CSB); Sra. Christina Aires Corrêa Lima, representante da 21 

Confederação Nacional da Indústria (CNI); Sra. Marjolaine Bernadette Julliard Tavares 22 

do Canto, representante da Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e 23 

Turismo (CNC); Sr. Rodrigo Hugueney do Amaral Mello, representante da 24 

Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil (CNA); Sr. Thiago Luiz Ticchetti, 25 

representante da Confederação Nacional do Transporte (CNT); Sra. Bela Feldman 26 

Bianco, representante da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC). Dos 27 

Observadores: Sr. Fábio Barata Martins Milman, representante da Agência Brasileira de 28 

Inteligência (ABIN); Sra. Daya Hayakawa Almeida, representante do Centro 29 

Internacional para o Desenvolvimento de Políticas Migratórias (ICMPD); Sr. Duval 30 

Magalhães Fernandes, representante da Comissão Nacional para a População e 31 

Desenvolvimento (CNPD); Sra. Ir. Rosita Melesi, representante do Instituto Migrações 32 

e Direitos Humanos (IMDH); Sr. Fernando V. de Macedo, representante do Ministério 33 

do Desenvolvimento Social e Agrário (MDSA); Sr. João Akira Omoto, representante do 34 

Ministério Público Federal (MPF); Andréa Gondim, representante do Ministério Público 35 

do Trabalho (MPT); Sr. Diego Beltrand, representante da Organização Internacional 36 

para as Migrações (OIM); Sr. Alexandre Rabelo Patury e o Sr. Marcos Leôncio S. 37 

Ribeiro, representantes da Polícia Federal (PF); Sr. Eduardo Basso, representante da 38 

Secretaria de Previdência (SP/MF); Dos Servidores da Coordenação de Apoio ao 39 

Conselho Nacional de Imigração: Sr. Luiz Alberto Matos dos Santos; Sra. Alessandra 40 

Teixeira de Araujo; Sra. Ana Paula Santos da Silva e Sra. Glenda Cristine Cruz Corrêa. 41 

E dos convidados: Sr. Tadeu Oliveira e a Sra. Marilia F. R. de Macedo representantes do 42 

Observatório das Migrações Internacionais (OBMigra); Sra. Rachael Anneliese Radhay 43 

e Sr. Leonardo Cavalcanti, representantes da Universidade de Brasília (Unb); Sra. 44 

Priscila Strassburger, representante da Assessoria Multidisciplinar da Procuradoria 45 

Federal dos Direitos do Cidadão (PFDC); Sr. Marcelo Torelly, representante da 46 

Organização Internacional para as Migrações (OIM); Sra. Silvana de Araújo M. Braga e 47 

o Sr. Jaderson Tadeu Trindade, representantes do programa de Startups de Minas Gerais, 48 

denominado Startups and Entrepreneurship Ecosystem Development (SEED); Sr. Luiz 49 

Felipe V. Pereira, representante da Divisão de Imigração do Ministério das Relações 50 

Exteriores (MRE); Justificadas as ausências do Sr. Vitor Luiz Silva Carvalho, 51 
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representante da Central Única dos Trabalhadores (CUT) e do Sr. Aelson Guaita, 52 

representante da Central dos Sindicatos Brasileiros (CSB);  ABERTURA: O Sr. 53 

Presidente Hugo Medeiros Gallo da Silva, deu início a Quarta Reunião Ordinária do 54 

Conselho Nacional de Imigração, agradecendo a presença de todos. Em seguida, 55 

informou sobre a inclusão de três novos assuntos na pauta do dia e explicou que não 56 

entraram na pauta anteriormente, por não haver tempo hábil para inclusão. São eles: 57 

publicação da Portaria 642 do Ministério do Trabalho; Processo coletivo de estrangeiros, 58 

solicitado pela Defensoria Pública; e Minuta de Resolução conjunta do Ministério da 59 

Justiça. Com a palavra, a Sra. Marjolaine Bernadette Julliard Tavares do Canto 60 

solicitou a retirada de pauta do item 4: “Alteração da Resolução Normativa 69/2006”. 61 

Na sequência, após aprovação da Agenda Provisória, o Sr. Presidente Hugo Medeiros 62 

Gallo da Silva instou a aprovação da Ata da Segunda Reunião Ordinária do CNIg. 63 

Feitas as devidas observações, foi APROVADA a Ata da referida reunião. Em seguida 64 

o Sr. Presidente convidou o Sr. Duval para fazer o relato da reunião técnica ocorrida 65 

com representantes do Ministério Público Federal, FUNAI e MRE, bem como do Grupo 66 

de Trabalho, que abordavam a situação do fluxo dos venezuelanos no Brasil. De posse 67 

da palavra, o Sr. Duval Magalhães Fernandes saudou a todos e fez um breve relato 68 

sobre a “Análise dos Novos Fluxos Migratórios”. Informou que o número de indígenas 69 

da etnia Warao está em torno de 488, distribuídos entre Manaus e Boa Vista e salientou 70 

sobre a grande dificuldade na identificação desses indígenas, de tal modo que a 71 

Prefeitura de Manaus teria decretado situação de emergência, no intuito de resolver o 72 

problema. Comungou com os demais presentes a respeito de uma reunião que se deu na 73 

Casa Civil e destacou os principais pontos abordados: i) ampliação de uma articulação 74 

entre Município, Estado e a Federação com a atuação do Ministério da Defesa, no 75 

sentido de trabalhar a ideia de um abrigo para receber esses imigrantes; ii) apoio 76 

financeiro do Ministério do Desenvolvimento Social e Agrário; iii) Ministério da Saúde 77 

trabalhar a questão da comunicação, por intermédio da Secretaria de Comunicação; iv) 78 

implantação de um Plano de Segurança Pública para Roraima e Amazonas; v) a edição 79 

de uma Medida Provisória isentando os migrantes sem condições financeiras das taxas 80 

de documentações; vi) implantação do “Protocolo de Defesa dos Direitos Humanos”; 81 

vii) possível abertura de um escritório do ACNUR em Boa Vista, para atuar juntamente 82 
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com a Polícia Federal e Sociedade Civil; e vii) a preocupação com a situação climática 83 

na região Norte, devido a chegada do período da chuva. Continuando sua explanação, 84 

comungou do entendimento dos presentes na reunião na Casa Civil, no sentido de dar 85 

uma maior atenção aos migrantes venezuelanos, visto que a situação da Venezuela não 86 

apresenta sinais de melhora. Dando continuidade, pontuou que o Grupo de Trabalho 87 

teria indicado ao CNIg uma possível atuação, no sentido de preparar um plano de 88 

trabalho para conhecer melhor essa situação, e, posteriormente, fornecer aos Governos 89 

(Federal e Estadual) propostas de gestão para a situação migratória em Manaus e em 90 

Boa Vista. Complementando o relato, o Sr. Luiz Alberto Matos dos Santos destacou 91 

que a Casa Civil coordena a situação de atendimento emergencial aos venezuelanos nas 92 

várias esferas de governo, e falou a respeito da reunião convocada pelo Secretário-93 

Executivo da Casa Civil, ocorrida no dia 04 de maio de 2017, com o tema: “Reunião 94 

sobre o Fluxo Migratório de Venezuelanos”, e explanou sobre as dez deliberações que 95 

havia ficado responsável de repassar ao Conselho: i) articulação política com a Prefeita 96 

de Boa Vista e Governador de Roraima; ii) articular com o Ministério da Integração e o 97 

Ministério do Desenvolvimento Social e Agrário, possibilidade de decretação de 98 

calamidade social, visando acesso a recursos do Fundo para Abrigamento dos 99 

Imigrantes; iii) articular com o Ministério da Defesa, estrutura de abrigamento 100 

provisório para os imigrantes em Pacaraima; iv) mobilizar R$ 950.000,00 para que a 101 

Secretária Especial de Atendimento a Indígenas do Ministério da Saúde realize 102 

atendimentos de saúde aos indígenas venezuelanos que estão em Pacaraima; v) articular 103 

com a Secretaria de Comunicação da Presidência da República, um plano de 104 

comunicação do Governo; vi) Ministério da Justiça deverá priorizar a implantação do 105 

Plano Nacional de Segurança Pública em Roraima; vii) o Ministério da Justiça deverá 106 

inserir no SIDOF, a proposta de Medida Provisória para isenção das taxas de residência 107 

temporária; viii) implementação de uma agenda de convergência (protocolos de proteção 108 

aos direitos humanos) pelo Ministério dos Direitos Humanos; ix)  Agendar uma reunião 109 

preparatória de alinhamento de governo antes da chegada da missão da ONU; e x) 110 

desenvolvimento de plano de contingência com o apoio do ACNUR. Após o relato, a 111 

palavra foi franqueada ao Sr. Marcos Leôncio que saudou a todos na pessoa do 112 

Delegado Patury. Logo após, teceu alguns relatos sobre a situação do atendimento dos 113 
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migrantes venezuelanos em Roraima. Comungou que o esforço realizado na 114 

Superintendência da Polícia Federal em Boa Vista, entre a Polícia Federal, ACNUR, 115 

IMDH, Universidade Federal de Roraima e sociedade civil, tem logrado êxito e destacou 116 

o fim da fila de espera para atendimento, e enfatizou o registro de 121 pedidos de 117 

residência, com base na RN 126. Pontuou que após alguns estudos com autoridades 118 

migratórias do Peru e Colômbia, foi constatado grande disparidade positiva no 119 

acolhimento humanitário por parte do Brasil e explanou que a simples gratuidade das 120 

taxas não garantirá o aumento do pedido de residência, já que a documentação exigida é 121 

muito mais complexa do que no caso do pedido de refúgio. Finalizando,solicitou aos 122 

órgãos que fazem parte do Conselho, ajuda de pessoal e financeira devido à escassez de 123 

pessoal e do grande corte orçamentário na Polícia Federal. Com a palavra, o Sr. João 124 

Akira Omoto teceu algumas considerações sobre a atuação no Ministério Público 125 

Federal na questão migratória. Destacou as reuniões realizadas simultaneamente pelo 126 

MPF, em Brasília, Manaus e Boa Vista com o objetivo de melhorar a articulação entre 127 

os três níveis de governo, onde foi cobrado um plano de ação para atender as questões 128 

de atendimento, abrigamento, saúde e educação dos migrantes. Demonstrou, ainda, sua 129 

preocupação pelo fato de se dar maior ênfase a questão da Segurança Pública por conta 130 

da migração, deixando de lado eixos muito mais relevantes no contexto do Direitos 131 

Humanos, e solicitou a devolução do Plano de Contingência para a avaliação de como, 132 

onde e quem se disporia a receber os venezuelanos do fluxo migratório, pois Roraima 133 

não seria o local mais adequado para receber um grande contingente de pessoas. De uso 134 

da palavra, o Sr. Marcos Leôncio enfatizou a necessidade e o cuidado também na área 135 

da Segurança Pública, principalmente, no tocante à exploração sexual de mulheres e de 136 

crianças, e pontuou que a situação em Manaus parece estar necessitando de maior 137 

prioridade. Com a palavra, o Sr. André Zaca Furquim fez uma menção a fala do Dr. 138 

Akira, reforçando o que foi dito pelo Dr. Leôncio, afirmando que não houve priorização 139 

de recursos para a Segurança Pública, pois cada Ministério convocado pela Casa Civil 140 

tem sua atribuição específica e orçamento específico. Na sequência, o Sr. Tadeu 141 

Oliveira fez uma breve abordagem sobre tema descrito pelo Professor Duval “Conhecer 142 

para Atuar”. Destacou que o OBMigra está se colocando à disposição para ajudar na 143 

organização de uma pesquisa para entender a realidade da fronteira norte do país, e 144 
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informou que o OBMigra se coloca à disposição para baratear os custos dos 145 

levantamentos de campo e de dados a serem realizados, como também na elaboração de 146 

um roteiro para efetuar a investigação qualitativa, buscando pessoas nas universidades 147 

que pudessem ajudar na elaboração do roteiro e encaminhamento dessa pesquisa. 148 

Comungando da fala do Sr. Tadeu, o Sr. Leonardo Cavalcanti pontuou que o OBMigra 149 

se propõe a ajudar na elaboração, planejamento, confecção, coleta do material e 150 

acompanhamento dos trabalhos de campo, assim como na ajuda de custos e pessoal, 151 

inclusive com aqueles que já estão na linha de frente, como o pessoal da Universidade 152 

Federal de Roraima, evitando assim o deslocamento de pessoal para Roraima, o que 153 

encareceria o trabalho. Dando sequência, o Sr. Marcos Leôncio comentou que o 154 

número de venezuelanos que solicitaram refúgio no Brasil nos quatro primeiros meses 155 

de 2017, corresponde a todo o ano de 2016, e disse que Roraima encontra-se com 5.600 156 

agendamentos com previsão de conclusão para outubro. Porém, salientou que grande 157 

parte das pessoas não está retornando às unidades para concluir o serviço. Franqueada a 158 

palavra aos presentes, a Sra. Daya Hayakawa Almeida levantou o debate sobre o 159 

possível alinhamento do CNIg na busca por recursos para além do Governo brasileiro, e, 160 

se possível, qual o limite dessa busca. Na sequência, a Sra. Bela Feldman Bianco 161 

expressou seu ponto de vista no âmbito da Antropologia dizendo ser mais favorável à 162 

realização de um seminário para conhecer melhor a situação, e sugeriu convidar 163 

Universidades, pessoas da igreja, além da Polícia Federal e outros atores importantes. 164 

Com a palavra, a Sra. Ir. Rosita Milesi destacou a importância do seminário e da 165 

pesquisa e a necessidade do envolvimento da sociedade local, especificamente a 166 

Universidade Federal de Roraima e CMDH, bem como o ACNUR, na articulação com 167 

pessoas que atuam na área pública, principalmente quando se fala na atenção às 168 

mulheres e crianças. Destacou que o IMDH tem buscado apoio financeiro para a causa e 169 

uma maior articulação com a sociedade civil local, com quem está projetando o 170 

desenvolvimento de várias ações. Logo após, o Sr. Diego Beltrand, Diretor do 171 

Escritório Regional da OIM, anunciou o apoio e a disponibilidade da Organização ao 172 

Governo brasileiro, e pontuou sobre a extensa experiência da OIM na questão do 173 

refúgio, e deu ciência ao Plenário da mensagem enviada pelo Diretor Geral que colocou 174 

à disposição recursos para implementar algumas ações. Dando continuidade, o Sr. 175 
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Presidente Hugo Medeiros Gallo da Silva agradeceu a ajuda e participação da OIM. 176 

Anunciou a presença do Secretário-Executivo do Ministério do Trabalho Dr. Antônio 177 

Correia de Almeida, e solicitou ao Plenário a inversão de pauta para adentrar no assunto 178 

da Portaria 642 de 04 de maio de 2017 do Ministério do Trabalho. De posse da palavra, 179 

o Dr. Antônio Correia de Almeida, saudou a todos na pessoa do Ministro do Trabalho, 180 

Ronaldo Nogueira, e enalteceu a expertise e protagonismo do Conselho Nacional de 181 

Imigração no empenho para regulamentação da nova Lei de Migração. Destacou que o 182 

Brasil é um país tipicamente de imigrantes. Enalteceu a tradição do povo brasileiro em 183 

receber e acolher os irmãos que necessitam de um lar e declarou instalado o Grupo de 184 

Trabalho que se reunirá para elaborar a proposta de regulamentação da nova Lei de 185 

Migração. Após o pronunciamento do Secretário-Geral do MTb, o Sr. Presidente Hugo 186 

Medeiros Gallo da Silva agradeceu ao Ministro Ronaldo Nogueira e ao Dr. Antônio 187 

Correia, e franqueou a palavra aos Conselheiros. Após os elogios e comentários 188 

favoráveis a instauração do GT por parte dos Conselheiros, o Sr. Presidente convidou o 189 

Sr. Rinaldo Gonçalves de Almeida para apresentar o próximo ponto da pauta “Fórum 190 

de Participação Social”. De posse da palavra, o Conselheiro informou que o conjunto 191 

de propostas geradas no Fórum de Participação Social no final de 2016 já foram 192 

compiladas com os possíveis encaminhamentos. Informou que o documento do Eixo 1 já 193 

foi assinado e encaminhado aos órgãos competentes. Destacou que esse debate junto à 194 

sociedade é uma oportunidade do Conselho Nacional de Imigração divulgar seus 195 

trabalhos, ações e realizações junto às entidades, imigrantes e ONGs; enfatizou que a 196 

proposta do Eixo 1 reivindica uma política migratória com soluções humanitárias e de 197 

acolhimento a migrantes vulneráveis e menciona várias Resoluções do CNIg, tais como: 198 

RN 97, RN 122 e RN 27. Após o relato, o Sr. Presidente Hugo Medeiros Gallo da 199 

Silva prosseguiu com a pauta: Assuntos diversos, e convidou a Sra. Silvana de Araújo 200 

M. Braga e o Sr. Jaderson Tadeu Trindade do Programa de Startups do Governo de 201 

Minas Gerais, para sua apresentação. Na sequência, o Sr. Presidente Hugo Medeiros 202 

Gallo da Silva indagou ao plenário sobre a possibilidade de passar a palavra ao 203 

Delegado Furquim para uma breve explanação. Com a palavra, o Sr. André Zaca 204 

Furquim iniciou sua explanação falando que está em construção uma Minuta de 205 

Resolução, que será firmada pelo CONARE, CNIg, CONANDA e a Defensoria Pública 206 
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da União, para disciplinar o tratamento a ser dado a uma criança ou adolescente 207 

estrangeiro, desacompanhado ou separado que se encontra em ponto de controle 208 

migratório brasileiro. Sra. Bela Feldman Bianco e Ir. Rosita Milesi destacaram a 209 

importância de regulamentar um sistema de acolhida às crianças e adolescentes que 210 

chegam desacompanhados ou separados e parabenizaram a iniciativa, reiterando que há 211 

tempo espera-se por esta regulamentação de grande importância e muito necessária. 212 

Dando seguimento, o Sr. Presidente Hugo Medeiros Gallo da Silva convidou o Sr. 213 

Tadeu Oliveira para fazer a Apresentação dos Dados Estatísticos do 1º Trimestre/2017. 214 

Na sua apresentação, pontuou uma pequena variação positiva nos dados do CAGED, no 215 

que se refere a entrada de pessoas pela RN 121, RN 71 e RN 118 comparando com o 1º 216 

trimestre de 2016. Informou que, a França e os Estados Unidos foram as duas 217 

nacionalidades que tiveram as maiores variações positivas. Quanto ao MERCOSUL, 218 

salientou que o destaque continua sendo os venezuelanos, inclusive, na emissão de 219 

Carteira de Trabalho, passando a ser a segunda nacionalidade em número de emissão. 220 

Pontuou que, a mudança da RN 84 para a 118 mudou o patamar de investidores no país 221 

causando um ligeiro declínio no volume investido e observou também uma leve baixa 222 

no número de autorizações para investidores estrangeiros. Destacou o balanço positivo 223 

entre admissão e demissão apontando a Região Sul como a maior responsável por esse 224 

saldo positivo. Logo após a apresentação, o Sr. Presidente Hugo Medeiros Gallo da 225 

Silva agradeceu e parabenizou ao OBMigra, na pessoa do Sr. Tadeu, e elogiou o novo 226 

design dos relatórios. Na sequência, pediu a anuência do Conselho a respeito de um 227 

processo coletivo de 274 estrangeiros a pedido da Defensoria Pública da União, após o 228 

deferimento, passou ao relado dos processos. 229 

 

Relato dos Processos: 230 

 

1) Relator: MTE; Processo: 46094.000053/2017-86; Nome do estrangeiro: Prafull Sharma e 231 

outros; País: Índia e outros; Chamante: Secretaria de Estado de Desenvolvimento 232 

Econômico, Ciência, Tecnologia e Ensino Superior; UF: MG; Tipo de Visto: Temporário; 233 

Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO, acompanhando o voto do 234 

Relator. 2) Relator: MRE; Processo: 08018.009215/2014-12; Nome do estrangeiro: M 235 

Bashar Fatima; País: Síria; Chamante: M Bashar Fatima; UF: RJ; Tipo de Visto: 236 
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Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 237 

INDEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator. 3) Relator: MRE; Processo: 238 

46218.192285/2016-27; Nome do estrangeiro: Luca Brescacin; País: Itália; Chamante: Luca 239 

Brescacin; UF: RS; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, 240 

pelo DEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator. 4) Relator: MRE; Processo: 241 

46094.000934/2017-50; Nome do estrangeiro: Annette Von Schönfelde; País: Angola; 242 

Chamante: Fundação Heinrich Böll; UF: RJ; Tipo de Visto: Visto Permanente; Decisão: O 243 

Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator. 5) 244 

Relator: MAPA; Processo: 46094.000008/2017-21; Nome do estrangeiro: Mario Jorge 245 

Ponteiro Bencatel Canhão; País: Portugal; Chamante: Mario Jorge Ponteiro Bencatel 246 

Canhão; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, 247 

pelo DEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator. 6) Relator: MS; Processo: 248 

49094.000131/2016-61; Nome do estrangeiro: Indira Judith Gámez Gomez; País: 249 

Venezuela; Chamante: Indira Judith Gámez Gomez; UF: PR; Tipo de Visto: Permanente; 250 

Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO, acompanhando o voto 251 

do Relator; 7) Relator: MS; Processo: 46215.083381/2016-13; Nome do estrangeiro: Joel 252 

Hernandez Rodriguez e Dependentes; País: Cuba; Chamante: Joel Hernandez Rodriguez; 253 

UF: RS; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, 254 

pelo INDEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator; 8) Relator: MS; Processo: 255 

49094.000132/2016-14; Nome do estrangeiro: José Vicente Perez Gomez; País: Venezuela; 256 

Chamante: José Vicente Perez Gomez; UF: PR; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O 257 

Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator; 258 

9) Relator: MS; Processo: 49094.000214/2016-51; Nome do estrangeiro: Yoselin Macias 259 

Toscano; País: Cuba; Chamante: Yoselin Macias Toscano; UF: TO; Tipo de Visto: 260 

Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 261 

INDEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator; 10) Relator: MDIC; Processo: 262 

08711.003342/2015-61; Nome do estrangeiro: Marie Martine Antoinette Joseph Cazenave; 263 

País: França; Chamante: Marie Martine Antoinette Joseph Cazenave; UF: BA; Tipo de 264 

Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 265 

DEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator; 11) Relator: MCTI; Processo: 266 

08310.001028/2016-48; Nome do estrangeiro: Iuri Andre Barbosa da Silva Gomes; País: 267 

Portugal; Chamante: Iuri Andre Barbosa da Silva Gomes; UF: MA; Tipo de Visto: 268 

Permanência Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo 269 
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INDEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator; 12) Relator: MEC; Processo: 270 

08506.017603/2016-37; Nome do estrangeiro: Assunta Dani; País: Itália; Chamante: 271 

Assunta Dani; UF: SP; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por 272 

consenso, pelo DEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator; 13) Relator: FS; 273 

Processo: 49094.000249/2016-90; Nome do estrangeiro: Renê Thomas Keller; País: Suíça; 274 

Chamante: Renê Thomas Keller; UF: DF; Tipo de Visto: Permanente; Decisão: O Plenário 275 

decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator; 14) 276 

Relator: FS; Processo: 46215.089596/2016-30; Nome do estrangeiro: Laurent Michel 277 

Gilbert Cocq; País: França; Chamante: Laurent Michel Gilbert Cocq; UF: RJ; Tipo de Visto: 278 

Permanente; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo INDEFERIMENTO, 279 

acompanhando o voto do Relator; 15) Relator: CNI; Processo: 49094.000005/2017-98; 280 

Nome do estrangeiro: Jean Francois Henri Imparato e Dependentes; País: França; Chamante: 281 

Jean Francois Henri Imparato; UF: SP; Tipo de Visto: Permanência Definitiva; Decisão: O 282 

Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO, acompanhando o voto do Relator; 283 

17) Relator: CNC; Processo: 49094.000015/2017-23; Nome do estrangeiro: Per Jonathan 284 

Aspeby; País: Suécia; Chamante: Per Jonathan Aspeby; UF: RJ; Tipo de Visto: Permanência 285 

Definitiva; Decisão: O Plenário decidiu, por consenso, pelo DEFERIMENTO, 286 

acompanhando o voto do Relator; 287 

 288 

 PROCESSOS RETIRADOS DE PAUTA: 289 

1) 46094.000017/2017-12;          2) 08255.307144/2016-80;          3) 46094.000212/2016-290 

61; 4) 46215.087072/2016-12;         5) 46215.092776/2016-07;          6) 291 

46215.092775/2016-54; 7) 46094.000244/2016-67;         8) 46094.000128/2016-48; e       9) 292 

46094.000018/2017-67. 293 

 294 

Os seguintes processos foram indeferidos “Ad Referendum”, por descumprimento da 295 

Resolução Normativa 27 ou por ao tratar-se de situação especial e/ou casos omissos, 296 

sendo o indeferimento referendado pelo Plenário:  297 

1) 08709.001685/2016-11;         2) 46094.000216/2016-40;        3) 08461.004892/2013-25; 298 
4) 46094.000209/2016-48;         5) 46215.000200/2017-02;        6) 08461.006102/2013-46; 299 



12  

7) 46205.017938/2016-39;         8) 08506.000616/2016-77;        9) 08505.055325/2016-26; 300 
10) 46094.000004/2017-43;     11) 46215.003206/2017-23;      12) 46094.000016/2017-78; 301 
13) 46094.000217/2016-94;     14) 46094.000139/2016-28;       302 

 303 

O seguinte processo nº 46205.000975/2017-99 foi indeferido “Ad Referendum”, por não 304 

enquadramento na Resolução Normativa 70, e o indeferimento foi referendado pelo Plenário: 305 

ENCAMINHAMENTOS: 1) Realização de uma reunião da Coordenação-Geral de 306 

Imigração com a Polícia Federal, Ministério da Justiça e demais órgãos envolvidos, para a 307 

debate e alinhamento da forma de buscar parcerias e recursos; 2) Disponibilização de um 308 

prazo para que todos os Conselheiros verifiquem a consolidação realizada pelo Conselheiro 309 

Rinaldo para a aprovação final da Minuta relacionada ao Eixo 1; 3) Transmissão da Minuta 310 

de Resolução trazida ao Plenário pelo Delegado Furquim, com um prazo de cinco dias úteis 311 

para a manifestação dos Conselheiros, antes do encaminhamento ao Ministério da Justiça. 312 

ENCERRAMENTO: Após o relato dos Processos e não havendo nada para se tratar, o Sr. 313 

Presidente Hugo Medeiros Gallo da Silva agradeceu a presença e a contribuição de todos, 314 

e encerrou a Quarta Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Imigração do dia nove de 315 

maio de dois mil e dezessete.  316 

 317 

 318 

Hugo Medeiros Gallo da Silva  319 

Ministério do Trabalho   320 

   

  

Brasília/DF   321 

Maio de 2017.  322 

  

  


